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ATA DA SESSÃO ORDINARIA REALIZADA EM 05 DE ABRIL DE 2021.
Ás vinte horas do dia cinco de abril de dois mil e vinte e um, reuniam-se nas dependências da Câmara Municipal de Itambé, sob a presidência da vereadora Luci da Silva, sete vereadores esta ausente o vereador José Waldecyr Castaldelli, de conformidade com a Portaria 003.2021 - Art. 3º - Os(as) vereadores(as) com mais de 60 (sessenta) anos ou com comorbidades consideradas de risco para o COVID-19, poderão optar por participar das Sessões de maneira remota, por vídeo conferência ou outro meio eletrônico disponível. Em seguida a presidência deu inicio a Sessão convidando o vereador Elias César Campos Pereira a proceder a leitura de um trecho da bíblia, o primeiro secretario a leitura da Ata da Sessão anterior que foi aprovada sem restrições, e a assessora da Sessão a leitura dos seguintes documentos inseridos na Pauta do Expediente do Dia, sendo os seguintes: Oficio 67 e 68 do  do executivo municipal e Indicação 15/2021  de autoria dos  Vereadores Luci da Silva e Edimar G. da Silva; Terminada a leitura acima a presidência encerrou e franqueou a palavra aos vereadores para quem dela quisessem fazer uso conforme suas inscrições por Ordem no livro de quórum . Primeiro vereador inscrito é o Vereador Cirso Amâncio: Gostaria de pedir com a conscientização dos nobres colegas que fosse cedido a palavra ao prefeito para esclarecimento  do que esta sendo feito em relação a  saúde do município. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Carlos Henrique Jorge Naufel:  Gostaria de manifestar aqui em relação do fechamento do comercio, eu sou extremamente contra fechar;  as pessoas precisam trabalhar, para pagar suas contas acredito que fechando o comercio não vai resolver problema nenhum, o problema não esta no comercio o problema esta nas aglomerações onde não se tem controle de nada, o comercio trabalha com todos os cuidados. E também acha que se deve ceder a palavra ao senhor prefeito para esclarecimentos. Em seguida fez uso da palavra Vereador Wilson Capoci: Gostaria de fazer uma ratificação com referencia  a Caixa Econômica Federal pedir um auxilio ate ao senhor prefeito municipal  que para nós o teto de financiamento e de cento e quarenta mil reais, enquanto nos municípios de  Floresta, e Maringá é de  cento e setenta mil reais,  então para que fizessem junto aos deputados federais uma indagação para que pudesse mudar para igualar o índice de  financiamento para ficar mais fácil para os munícipes de Itambé financiar sua casa, porque se financia só oitenta por cento acredito que subindo o índice teríamos condições para que este povo pudesse adquirir sua casa aqui no município e não ir comprar sua casa na cidade vizinha por isso peço apoio ao prefeito e uma reivindicação do ex vereador  Serginho só estou reforçando. Solicita  mais uma vez Na curva do S como já foi pedido que colocasse redutores de velocidade para evitar acidente. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Edimar Gonçalves da Silva: Também não é a favor do fechamento do comercio porque o comercio que fecha e o comercio pequeno, porque se for para fechar tem que fechar também os mercados, que tem aglomeração  tem que parar a circular, no mercado uma pessoa pega o pacote de arroz  vem outra pessoa e pega coloca a mão no nariz  vai pegar o vírus, você não sabe se esta  com o vírus ou não então é contra. Sobre o vídeo que esta circulando sobre uma festa não é na caixa de agua e em outro lugar eles se comunicam entre eles marcando lugares diferentes fica até difícil para a policia  e a população do facebook fica cobrando os vereadores não somos policia a gente pede reclama fala mais se a policia não for lá e tocar todo mundo não acaba, então eles fazem em lugares diferentes esses dias tinha gente na curva do S lá no fundo  então fica difícil para nos vereadores para o prefeito também não é fácil mais se Deus quiser este vírus vai acabar. Em seguida fez uso da palavra o vereador Rubens Guilherme Silva Vitorino: Se sensibiliza com todas as famílias que tem perdido seus entes queridos pela Covid, sabemos que um sofrimento muito grande e para quem esta lutando contra para que nunca perca a fé porque se tivermos um por cento de fé é muito e agradece ao pessoal da saúde que não mede esforços para atender a população pois estamos passando por um período muito difícil e temos que unir esforços para amenizar e controlar esta situação pois as denuncias estão sendo constantes como o vereador Ademar falou cobra a gente muita vezes conseguimos ajudar outras não, estes dias mesmo o pessoal veio me dizer que tinha uma pessoa dentro da circular sem mascara isso é uma situação muito difícil, sabe o situação do nosso transporte tem que se tomar algumas providências já passou dos limites se o individuo não cumpre as Leis tem que ser punido quem paga são os inocentes como também aos demais vereadores falou o comercio e o que mais esta pagando sou a favor de não fechar o comercio o vírus não esta no comercio, continuo batendo na tecla que precisamos de reforço policial acho que também fiscais e aplicar multas para quem não esteja cumprido as normas e o cumprimento da Lei, e eu como jovem gostaria de deixar meu apelo pelo amor que vocês tem pela suas famílias  e amigos não é momento de festar  e momento de nos resguardar e estar junto de nossa família e o meu apelo a todos os jovens.Em seguida fez uso Vereador Elias Cesar campos Pereira: Falamos muito sobre covid e tratamento de covid, contenção de bagunça, mais estamos esquecendo daquelas famílias que perderam seus empregos aquelas famílias que estão sem perspectivas de vida para os próximos meses e pode até estar passando fome, sei que o CRAS faz um excelente trabalho mais as vezes por critérios de cadastro ou uma falha, alguma família esteja deixando de ter o que comer e vestir, ou também esteja sendo feito  este trabalho mais gostaria de me comprometer junto com a prefeitura mobilizarmos com algumas empresas locas e  regionais,  eu me comprometo a ajudar para fazer recolhimento de cestas básicas, parabenizo o vereador Ricardo que durante o final de semana postou um vídeo onde colaborou com várias  famílias acho muito louvável e que poderíamos estender isso para outras famílias, então juntos com a prefeituras mobilizarmos junto a algumas  empresas pudéssemos  angariar cestas básicas para junto ao CRÁS poder  estar ajudando outras famílias.  Em seguida fez uso da palavra o Vereador Ricardo Santana da Silva: Nossa função aqui é fiscalizar elaborar projetos e Leis para que isso chegue até o prefeito e órgãos competentes para tentar soluções, e também o vereador ajuda a administrar o município é o que procuramos fazer e gostaria de deixar aqui primeiramente, gostaria de explicar sobre o treinamento que esta acontecendo no ginásio de esportes, sobre o campeonato paranaense que Itambé está disputando e disputou no ano passado e esse ano esta com a equipe feminina e masculina representando Itambé no cenário estadual, gostaria de dizer primeiramente que não tem nada escondido é de portas fechada os treinamentos e jogos porque a federação e o decreto do governo do estado não deixa que nenhuma pessoa entre em ginásio de esporte desde que esteja com o teste do Covid e seja aferido a temperatura, tem pessoas que vai lá pais de atletas que querem assistir mais a gente fala que não pode, esta semana teve um jogo treino preparatório que a federação exige para estar participando até questionaram que veio duas Van mais é devido ao protocolo, futsal vocês sabe que doze jogadores que jogo e quatorze cada equipe então não tinha um absurdo de pessoas como falaram que tinha oitenta pessoas jamais ai acontecer isso tem a filmagem dentro do ginásio que quiser pode verificar as equipes que entram dentro de quadra todos de mascara todas com o teste do Covid atualizado não pode nenhum atleta, comissão técnica, arbitro nenhuma pessoa que faça parte da equipa adentrar sem esses teste de Covid, ai questionaram também quem pagou os teste de Covid, essa remessa foi doação de patrocínio até pediram para não citar o nome, a segunda ate o vereador Elias foi comunicado sobre isso vai ser doação também um amigo vai estar doando esse teste, não vai ser o RC odo d cotonete via ser o de sangue e por ultimo vai ser feito o do cotonete que vai ser feito pela federação ,a mais é só em Itambé que esta acontecendo isso? Não é existe equipes da região, Doutor Camargo, Paiçandu, Cambira, Maringá, São João do Ivai e varias outras equipes que tem este protocolo, a federação nos permiti e foi bem colocado na reunião  que não é uma atividade essencial mais a gente tem esse cumprimento e são varias regras que tem que ser cumpridas, desde teste, não usar os vestiários, não tomar banho, não compartilhar copos tudo isso não é permitido não tem torcidas e tudo mais para a gente participar, em Itambé a gente acha que é uma coisa insignificante mais não é, é um sonho meu já disputei por outras cidades e as pessoas tem um foco maior igual na faculdade você procura aumentar seu currículo, e no futsal é do mesmo jeito você conquista as competições regionais, estaduais, federais e assim por diante, o nível paranaense é o nível máximo que a pessoa tem para disputar dentro do município, e nós so estamos participando e treinando porque tem esse protocolo de segurança, e o ginásio fechado e pro isso ai não estamos escondendo, eu não tenho nada contra quem vai lá filma faz postagem todo mundo é livre para fazer o que achar mais se você joga pedras sabe que tem suas consequência, joga pedra no vereador que esta lá realmente estou lá estou com a equipe de Itambé eu nunca neguei isso tanto no masculino como no feminino, gostaria de deixar aqui a vereadora Luci não esta participando conosco este ano, tem o professor  Fernando de Floresta as menina que são empenhada no futsal e corre atrás dos patrocínios, temos vários apoiadores dentro do município e mais a prefeitura as vezes as pessoa nos criticas não fujo de nenhuma confusão que seja coerente pode ser que não estamos com a razão nem todo mundo é dono da própria razão mais  estamos ali para defender nosso pão e defender nossos direitos, se formos impedidos pelo governo do estado que tem o decreto, nos decreto estadual esta ele não impede praticas de atividades esportista  ele limita entre as cinco e vinte horas da semana com a capacidade de trinta por cento de escolas particulares e suas atividades presenciais que define o entendimento são as determinações municipais e se o município estão impedidos na qual não é pelo decreto municipal., ou seja o estado tem seu decreto que fazem os município também ter os deles no qual o FTF nos propôs isso ai pra não ser só o presidente que coloca uma ordem única no Brasil. Gostaria de deixar bem claro que não fazemos nenhuma atividade ilegal dentro disso ai prefeito e que quiser dos vereadores ou a população que querem acompanhar nosso teste que nos avise  com antecedência pra gente reservar um lugar para vocês  estarem vendo e verificar o que eu estou falando se tiver sendo feito alguma coisa errada que não esta sendo comprida lá eu serei o primeiro a estar retirando meu nome da equipe. Em seguida fez uso da palavra a  Vereadora Luci da Silva: Estou concentrada na questão do Covid desde o começo não agora senhor Prefeito sabe já estava na sala dele falando da questão da fiscalização, eu sempre bati na fiscalização, hoje conversando com comerciante ele falou olha minhas contas mil e quinhentos reais de agua e luz a sorte é que não paga aluguel, imagina a dor dos comerciantes, senhor prefeito por isso que venho batendo na hora de fazer um decreto poderia ter convidado os vereadores porque o senhor esta vendo aqui que todos os vereadores estão falando aqui que não concordam com o comercio fechado, até sugiro que faça um rodízio trinta e cinco dias os bares atendendo meia porta, atendendo na calçada, vamos fazer um rodízio então vamos abrir os bares e atender nas calçadas os mercados como disse o vereador Edimar, vamos dividir esta conta com os outros comerciantes, não é possível que nós não fomos ouvidos mais o senhor esta aqui hoje e não vou mudar minha posição por isso, porque o senhor me conhece e sabe o tanto que eu uso a empatia, a empatia do comerciante que precisa de uma ajuda se a prefeitura tivesse condições de ajudar os comerciantes, pelo menos aqueles que pagam aluguel, porque é difícil se colocar no lugar deles, também me coloco no lugar das famílias porque hoje as famílias tem medo eu mesmo tenho medo pela minha mãe e acredito que vocês também tenham medo pela sua famílias, eu me coloco no lugar do prefeito também, porque se o prefeito fecha o comercio o pessoal do comercio se sente prejudicado, se o prefeito deixa o comercio aberto o povo olha pro comercio e fala olha o comercio esta aberto, então nos temos que usar a empatia de cada um no seu lugar e ver o lugar do outro também, eu me coloco também no lugar do vereador, o vereador coitado ele tem o papel de fiscalizador mais se dar errado o primeiro a levar pancada é ele, sábado duas horas da manhã eu estava recebendo ligação, durmo no quarto com minha mãe acamada minha mãe fala Luci não é possível você tem que desligar este telefone e eu falo mãe eu não posso desligar meu telefone sou uma pessoa pública e quem é uma pessoa pública tem que estar com o telefone ligado vinte e quatro horas, porque é ali que o povo pede socorro. Pessoas ligando para mim aonde esta esse som, nós não sabia porque eu não tenho condições de sair a noite para procurar onde esta o som, ai fico pensando no papel do policial me coloco no lugar do policial, o policial tem que cobrir Itambé e Floresta mais ele também nó quer se complicar pelo jeito que parece, porque a festa não é  na caixa de agua mais gente que eu fiquei sabendo?.. Porque foi falado para os jovens ir um pouquinho mais para lá da ponte, sabe porque? Porque um pouquinho mais para lá da ponte pertence a Bom Sucesso ai não precisa ir fiscalizar, onde já se viu uma coisa dessa, indicar os jovem vai um pouquinho mais pra lá da  ponte. Eu me coloco no lugar dos jovens porque a gente quando é jovem eu já fui a gente não pensa em família pai, mãe, avós a gente só pensa na gente mesmo, o importante é eu a minha felicidade agora o futuro meu a Deus pertence é assim que é o jovem, só que o jovem tem que pensar que ele vai pagar caro esse conta vai vim para quem não está pensando na sua família, as pessoas idosas coitadas, quando morre uma pessoa idosa eu penso coitada a pessoa lá na casa dela cuidando das coisinhas dela vai um neto almoçar com a vó passa Covid para vó ai a vó morre, olha a situação que nos encontramos. Então senhor prefeito gostaria que o senhor comunicasse mais a Câmara, gente não estamos em uma batalha isso aqui não é uma guerra, nós temos que salvar vidas é famílias é isso que temos que salvar aqui em Itambé, eu não estou contra prefeito, eu não estou contra secretária de saúde, eu estou querendo salvar vidas porque é isso que importa, eu sou família e eu vejo a dificuldade que é para salvar minha mãe o perrengue que nós passamos, é isso que eu quero que vocês entendam vocês que estão aqui hoje. Hoje visitei a secretária de saúde muito obrigado Franciele, nós conversamos tanto hoje foi tão bacana, conversamos a questão da fiscalização, porque nós não conseguimos fiscalizar estas festas, outro dia fui falar com um policial e ele disse  que não iria em uma festa sozinho pois o decreto é do prefeito tem que ter o fiscal da prefeitura, eu disse mais o decreto do estado não manda ele disse que não que tem que respeitar o decreto do prefeito, então é uma situação difícil, por isso que fala as pessoas tem que aprender se comunicar, tem que valorizar o outro e a ouvir o outro, como eu ouvi comerciante hoje como ouvi sábado andei de bicicleta ouvindo. O que podemos fazer para ajudar nosso comercio, gente o nosso comercio hoje é um comercio pequeno perto de Maringá não tem como pedir para fechar, mais também precisamos da conscientização de todos, todos precisa ajudar nesta guerra porque nossa guerra é o vírus precisamos salvar vidas não sabemos como a pessoa vai reagir se a pessoa for entubada com cinquenta por cento do pulmão comprometido pronto o que vai acontecer, então eu gostaria senhor prefeito e agradeço de novo sua presença, assim o senhor e seus assessores ouvem, e aprender também a ouvir o vereador porque estamos gritando, falando mais parece que não somos ouvidos, mais hoje graças a Deus fomos ouvidos. Não havendo mais vereadores a usarem da palavra no expediente do dia a presidência encerrou e passou para a Ordem do Dia.
				        ORDEM DO DIA
Acha-se em única discussão a Indicação 15/2021 que tem como Súmula : Os vereadores Luci da Silva e Edimar Gonçalves da Silva no uso de suas atribuições regimentais indicam ao prefeito municipal a seguinte sugestão, a compra de medicamentos para o kit Covid, a ser oferecida a população deste munícipio, na impossibilidade deste,   então somente o medicamento IVERMECTINA para uso preventivo do Vírus. Fez uso da palavra o vereador Elias Cesar, parabeniza os profissionais da Saúde, mas muitas pessoas nos questiona porque não fornecem o tratamento precoce, muitos município aderiram, porque Itambé não está aderindo, não é momento de politicagem, mas respeitar a individualidade de cada um; que a saúde nos aponte uma saída, da forma que está não está resolvendo. Fez uso da palavra o vereador Carlos Henrique Jorge Naufel, faz uso por conta própria, se cuida bastante e usa o kit Covid e o tratamento precoce; Fez uso da palavra a vereadora Luci da Silva, entrou com esta matéria é uma das pessoas que não apoia o presidente, e entrou com essa matéria, médicos não gosta e não receita, não querem ser responsáveis, nós vereadores querendo achar uma solução, é só uma ideia, se não for aderindo não tem problema e pede apoio. Não havendo mais vereadores a comentarem sobre a matéria a presidência encerrou e submeteu em única votação sendo aprovado por todos os vereadores, em seguida passou para as Explicações Pessoais, terminada, a presidência convidou o senhor prefeito VITOR APARECIDO FEDRIGO pra se pronunciar na Tribuna. Terminada o pronunciamento a  presidência encerra e convoca a todos para a próxima Sessão em horário Regimental. Nada mais a constar esta Ata foi lavrada pela Assessora da Sessão que irá assinada pela presidente e 1º Secretario.

Luci da Silva						Ricardo Santana da Silva
Presidente							1º Secretario 
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Ás vinte horas do dia cinco de abril de dois mil e vinte e um, reuniam


-


se nas 


dependências da Câmara Municipal de Itambé, sob a presidência da vereadora 


Luci da Silva, sete vereadores esta ausente o vereador José Waldecyr Castaldelli, 


de conformidade com a


 


Portaria 003.2021 


-


 


Art. 3º 


-


 


Os(as) vereadores(as) com 


mais de 60 (sessenta) anos ou com comorbidades consideradas de risco para o 


COVID


-


19, poderão optar por participar das Sessões de maneira remota, por 


vídeo conferência ou outro meio eletrônico dispon


ível. Em seguida a presidência 


deu inicio a Sessão convidando o vereador Elias César Campos Pereira a 


proceder a leitura de um trecho da bíblia, o primeiro secretario a leitura da Ata da 


Sessão anterior que foi aprovada sem restrições, e a assessora da Ses


são a leitura 


dos seguintes documentos inseridos na Pauta do Expediente do Dia, sendo os 


seguintes: Oficio 67 e 68 do  do executivo municipal e Indicação 15/2021  de 


autoria dos  Vereadores Luci da Silva e Edimar G. da 


Silva; Terminada


 


a leitura 


acima a 


presidência


 


encerrou e franqueou


 


a palavra aos vereadores para quem 


dela quisessem fazer uso conforme suas inscrições por Ordem no livro de 


quórum . Primeiro vereador inscrito é o 


Vereador Cirso Amâncio


: Gostaria de 


pedir com a conscientização dos nobres


 


c


olegas


 


que fosse cedido a palavra ao 


prefeito para esclarecimento  do que esta sendo feito em relação a  saúde do 


município.


 


Em seguida fez uso da palavra o 


Vereador Carlos Henrique Jorge 


Naufel:


  


Gostaria de manifestar aqui em relação do fechamento do com


ercio, eu 


sou extremamente contra fechar;  as pessoas precisam trabalhar, para pagar suas 


contas acredito que fechando o comercio não vai resolver problema nenhum, o 


problema não esta no comercio o problema esta nas aglomerações onde não se 


tem controle de


 


nada, o comercio trabalha com todos os cuidados.


 


E também 


acha


 


que se deve ceder a palavra ao senhor prefeito para esclarecimentos.


 


Em 


seguida fez uso da palavra 


Vereador Wilson Capoci


: Gostaria de fazer uma 


ratificação com referencia  a Caixa Econômica F


ederal pedir um auxilio ate ao 


senhor prefeito municipal  que para nós o teto de financiamento e de cento e 


quarenta mil reais, enquanto nos municípios de  Floresta, e Maringá é de  cento e 


setenta mil reais,  então para que fizessem junto aos deputados fe


derais uma 


indagação para que pudesse mudar para igualar o índice de  financiamento para 


ficar mais fácil para os munícipes de Itambé financiar sua casa, porque se 
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